
１ 新型コロナ感染前と比較し、2割
の職場で人員体制は減少、増えたの
はたったの3.2％

①減った

②変わらない

③増えた

④わからない
無回答



２ 増えない人員体制で「業務負
担」は増加

①残業（時
間外）の増

加

②夜勤日数
の増加

③休憩が取
れない

④休暇が取
れない

⑤業務負担
の増加

⑥その他

系列1 282 101 176 131 680 160
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３ 8人に1人以上は「退職が増え
た」と

①増えた

②変わらない

③減った

④わからない

無回答



４ 「精神的負担」がコロナ禍で働
いていて最もつらいこと

①身体的
負担

②精神的
負担

③人員体

制不足

④賃金・
労働条件

⑤マスク
など医療
物資の不

足

⑥その他 無回答

系列1 209 778 334 255 136 28 52

0

100

200

300

400

500

600

700

800



５ ゴールのない不安、感染への恐
怖、行動自粛などが「精神的負担」

①自分
や家族
が感染
するこ
との恐
怖

②慣れ
ない業
務

③いつ
までこ
の状況
が続く
のかと
いう…

④やり
たい看
護がで
きない

⑤家族
や親族
に会え
ない

⑥休み
が取れ
ない

⑦差別
や中傷

⑧一時
金など
待遇の
悪化

⑨プラ
イベー
トの行
動自粛

⑩その
他

系列1 979 265 983 122 296 122 115 328 910 55

0

200

400

600

800

1000

1200



６ 約半数、仕事を辞めたい中で業務に就いている
７ 退職を検討している人、迷っている人が約半数以
上

①いつも思
う

②ときどき
思う

③思わない

④わか
らない

無回答

①退職を検
討している

②迷ってい
る

③退職せず
に頑張る



８ コロナによる差別や偏見が「ある」
「聞いたことある」で1/3以上

①ある

②ない

③知人や友人から
聞いたことがある

無回答



９ 政府のコロナ対策については、
35.0％が支持しない。

①する

②しない
③わからない

無回答



１０ 国や自治体に求めることは、
「賃金・一時金の引き上げ」

①賃金・一時金
の引き上げ

②増員
③メンタルケア
体制の確立

④休業補償の確
立

系列1 1340 583 322 467
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医療・介護政策

①医療
機関・
介護施
設への
減収補
填

②診療
報酬・
介護報
酬の引
き上げ

③公費
での患
者・職
員の定
期的な
ＰＣＲ
検査

④衛生
物資の
安定供
給

⑤慰労
金の再
支給

⑥移動
制限や
外出規
制の強
化

⑦誹謗
中傷の
規制

⑧ワク
チン接
種の推
進

⑨新型
コロナ
感染症
やワク
チンに
関する
正確な
情報

⑩コロ
ナ病床
確保

⑪臨時
の医療
施設の
建設

⑫保健
所体制
の強化

⑬その
他

系列1 635 667 634 363 612 108 140 289 493 209 109 382 23
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看護師は2倍必要

めざすべき看護体制

61,000人

新興・再興感染症に
備えた場合

10,239人

合計

約71,000人
必要

平成30年就業看護職員数 35,288人
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